

聞香下馬 烈嶼芋頭季 3千人朝聖

金門日報

第一八六〇五號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：吳世榮

行社今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠



4712826389011

明天是中華民國105年雙十國慶，也是蔡英文政府以來的第一個國慶紀念日，在兩岸關係持續低迷探底的此刻，蔡總統的「雙十講話」內容，引起兩岸與台灣朝野高度關注。

誠如所見，自50以來，兩岸關係的「冷對抗」僵局已然定型，在感受不到彼此善意下，猜忌與報復取代過去幾年的和解交流氛圍，成為半年來兩岸關係的主要領導人無論做何表態，這個坎兒是繞不過去的。

北京方面明確指出：「兩岸關係正反兩個方面的實踐證明，不同的道路選擇決定不同的前景。維護兩岸關係和平發展的關鍵在於堅持92共識政治基礎。台灣當局領導人無論做何表態，這個坎兒是繞不過去的。

期待兩岸關係重回交流與對話



在中國大陸反對下，台灣今年無法參與三年一度的國際民航組織（ICAO）大會，理由正是我國拒絕承認「92共識」，北京並且將責任算在民進黨政府頭上，稱為何三年前能，而現在不能？

對比北京的態度，身兼民進黨主席的蔡英文在「創黨三十週年給黨員的信」中則稱：「我們要力抗中國的壓力，發展與其他國家的關係。我們要擺脫對於中國的過度依賴，形塑一個健康的、正常的經濟關係。」兩岸當局你來我往、互不相讓。

究竟當前兩岸的緊張關係是如何形成的呢？其實，目前眾所關注的「92共識」文字爭議只是表象，真正的原因勿寧是：民、共兩黨之間缺乏互信基礎與對兩岸關係前景的共同想像，這兩個因素又互為因果，在不斷激盪衝擊下，終使兩岸關係不斷朝惡性循環發展，而成今天的冷對抗僵局。

其實，「92共識」是在兩岸兩會1992年「香港會談」的事實基礎上，逐漸發展出來用以描述兩岸政治現實的政治術語，就連相互承認「一個中國、各自表述」為兩岸共同政治基礎的國、共兩黨，也並非從一開始就有共同文集。對民進黨政府來說，在2000年至2008年陳水扁政府執政期間，陳水扁就曾指出「92共識」的三個不確定，包括事實存在與否、具體內涵及做為復談基礎未來的發展和變化的不確定，並批評「一中各表」是國民黨一廂情願。

從過去半年蔡英文總統相關談話可知，蔡總統對「92共識」的看法顯然與陳水扁執政時期較為接近，亦即，承認兩岸兩會在1992年會談的歷史事實，但並不以「92共識」為名描述會談達成的共識。



陳美鳳當芋農

芋頭王有看頭

記者許加泰／烈嶼報導
烈嶼鄉105年芋頭季芋頭王大賽，參賽農民拿出自種的芋頭參賽，後井村農民洪振華摘下今年優勝芋頭王，黃厝村農民洪天梯的大芋頭，以些微差距居次、埔頭村農民洪莊清漢獲得第三名，並由鄉長洪成發頒獎勵金。

今年的芋頭王得主是芋頭王洪振華（5.155公斤）、芋二爺洪天梯（4.453公斤）、芋三少洪莊清漢（3.354公斤），在今年的芋頭王比賽，有好的成績亮眼，大又重，奪得今年的芋頭王。

今年的「芋頭王」得主是芋頭王洪振華（5.155公斤）、芋二爺洪天梯（4.453公斤）、芋三少洪莊清漢（3.354公斤），在今年的芋頭王比賽，有好的成績亮眼，大又重，奪得今年的芋頭王。

今年的芋頭王得主是芋頭王洪振華（5.155公斤）、芋二爺洪天梯（4.453公斤）、芋三少洪莊清漢（3.354公斤），在今年的芋頭王比賽，有好的成績亮眼，大又重，奪得今年的芋頭王。

今年的芋頭王

防治自殺 本縣規劃心理健康活動



105年度金門縣心理健康促進暨自殺防治推動委員會暨網絡協調聯繫第二次會議昨日召開，與會並進行金門縣心理健康日系列活動宣導。 (李增汪攝)

記者李增汪／縣
105年度金門縣心
委員會暨網絡協調
各心理健康網絡單
，希望透過多聯繫
作更為落實有用。
會議昨日下午二
會議室召開，由全
委員許美鳳、吳阿
衛生局副局長李全
、金門縣警察局等
陳天順指出，去
十位（在台十三位
十大死因第八位，
，降低自殺率，讓
力的目標。
會中，教育處、
福部金門醫院、全
，也針對自殺防治
局社區心理衛生中
康促進暨自殺防治
金門縣衛生局
without mental he

文化局兒童繪畫比賽

幼兒園組共四組，對繪畫有興趣之幼兒園至國小六年級小朋友均可參加。今年報名方式統一由學校受理報名，不開放個別報名。每組各由評審選出數名優秀者，頒給予獎金一千兩百元到一百元不等及獎狀乙幀。

文化局提醒，參賽者須於指定區域作畫，有家長、老師陪同者於等待區等候。繪畫的主題由文化局局長呂坤和現場公布，以求公平公正。而當天的畫紙由文化局現場供應，如非文化局所提供之畫紙將不列入評分，參加者要自備蠟筆、水彩、顏料、畫架、畫板、調色盤等。活動一律採E-MAIL報名，每校每組最多報名10位，並請於10／12日前回傳報名表至tv1040701@gmail.com，並電話確認。如有相關疑問可電洽：323169轉214文化局呂小姐。

此外，文化局近期積極推廣閱讀，配合活動也將自當天上午十時至下午二時，把巡迴圖書車開抵現場，歡迎民衆多加利用。

業者推港飲吃到飽 訂席爆滿



報名

A photograph showing a dim sum platter with various items like dumplings and spring rolls, alongside a menu board advertising a meal deal for NT\$300.

圖文／陳冠霖

昇恆昌金湖大飯店 2 樓中餐廳菜色廣受好評，推出港式飲茶後更是吸引更多民衆上前嚐鮮，最近金湖大飯店再加碼，即日起至今（105）年年底，推出金門首例「港式飲茶吃到飽」，共 20 幾款港式蒸點、炸點、烤點及點心，如脆皮炸春捲、魚翅餃、臘味蘿蔔糕、豉汁蒸排骨、豉汁蒸鳳爪等，都可吃到飽，十分划算。雖然僅限週一至五中午時段（11:30 ~ 14:00），不過一推出便受到熱烈迴響，預訂席位目前已經排到 11月初。

要的概念，期能增進本縣縣民對於心理健康的重視，推廣心理健康之重要性。本年度心理健康日系活動主要以學生、老人、婦女、新住民等族群及社區民衆為對象，依不同族群之特性訂定活動目標，並邀請老人一同守護鄰里鄉親的心理健康。而針對學生族群，本縣社區心理衛生中心將赴各鄉鎮公所舉辦婦女族群心理健康影展，在金湖國中及中正國小辦理「壓力管理・提升自我」巡講座，期望在校園內落實心理健康知能之提升，各鄉鎮辦理老人心理健康巡迴講座，除了推廣心理學生擁健全之身心發展；針對老人族群，將透過電影探討各種生命議題，並邀請婦女的影片內容吸引民衆目光，並於片後邀請學者專家與民衆們共同探討關於家庭成員相處與親子溝通各種議題，互相學習傾聽與接納的能力，讓家庭員能相互分享、對話找回家人之間的愛與連結。

本縣即致力於推動心理健康知能之宣導，鼓勵本縣民認識心理健康的重要性。除著重於心理衛生中心在自殺級預防之推廣外，本縣社區心理衛生中心成立至今，但自民國 90 年本縣社區心理衛生中心成立至今，服務等心理衛生相關業務的推動上也不遺餘力，努力為民衆的心理健康把關。只要是居住於本縣之衆，若有任何心理方面的需求，皆可撥打本縣社區心理衛生中心之傾聽專線 082-337885（請幫幫我），或衛生福利部 24 小時免付費安心專線 00-788-995（請幫幫・救救我），將有專人提供諮詢服務，為您在心理健康上的需求提供最適切的服務！

責任編輯／蔡群生

The image is a horizontal advertisement for Mitsubishi Motors Taiwan. On the left is the red Mitsubishi logo (three diamonds). Next to it is the text '匯豐汽車' (Huifeng Auto) in large black characters, with '匯豐' in a circle. Below the logo is the text 'MITSUBISHI MOTORS'. To the right of the text are four small, grayscale images of different Mitsubishi vehicle models: a van, a minivan, a SUV, and another van. At the bottom, there is contact information: '地址: 金湖鎮新市里大湖路二段3巷15號 (匯豐車行)' (Address: No. 15, Lane 3, Section 2, Da Hu Lake Road, Xinshi Village, Jinhu Township), '電話: 082-3333368' (Phone: 082-3333368), and '保養廠: 082-3377780' (Maintenance Shop: 082-3377780).

華盈旅行社 TEL:082-373996

- ◆開立金門-台灣機票，各線優惠中
- ◆畢業旅行專案規劃
- ◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行
- ◆代訂大陸、國內外訂房、機票
- ◆代辦護照、台胞證、金馬證
- ◆其他國家簽證，請來電洽詢
- ◆專案規劃設計國內外行程，歡迎來電洽詢地址：金城民生路25號8樓之4 (信用合作社樓上)
繆 華 芬 專業服務 交觀甲:03261

金亞立電動車 電話：(082) 322-355
服務據點
金城：民權路84號(7-11對面)
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)
金湖：湖前88號(市港路上)
電動機車・電動自行車・電動四輪代步・零售出租維修

The advertisement features a large blue banner with yellow and white text. The main title '金牌阿冰哥冰雪殿' is written in large, stylized yellow and white characters. Below the title, there are two sets of menu items: '芋頭冰 芒果冰' on the left and '鍋燒烏龍麵 鍋燒意麵' on the right. In the center is a circular logo with a cartoon character wearing a crown and holding a fruit, with the word '芒果冰' at the bottom. To the left is a photo of mango shaved ice, and to the right is a photo of a bowl of food. At the bottom, it says 'TEL: 082-329780' and '阿贊熱情邀約消暑一夏!'.

永樂石南魷魷魚羹
地址 · 金城鎮中興路 19 號
電話 · ((082)316082 ~ 0912316082
營業時間 · 11:00~13:30
17:00~19:30
22:00~24:00

三井眼鏡 感恩父親 鏡孝心

全視線  全年視力不受限
有效阻擋紫外線保護眼睛

全視線1.55
第七代變色鏡片 特價 **2880** /副
(限近視-6.00 遠視+2.00以內)

漸進鏡片 看遠看近一副搞定

感恩價 **2880** /副
(限近視-6.00 遠視+2.00以內)

三井眼鏡金城店 金門縣金城鎮中興路146巷14號 (082)321193

本公司營業地址即將遷移至
金城鎮環島西路一段241巷1弄8號

特此通知。謝謝！
電話 082-322871

地圖說明：箭頭指往新址，紅星標示舊址。

王府黃老太夫人 於中華民國一〇五年九月二十七日（農曆八月二十七日）申時
壽終內寢距生於民國八年一月十五日（農曆三月十五日）享壽
九十有八齡謹擇於中華民國一〇五年十月十二日（農曆九月十二日）星期三中午十一時三十分假后
盤山廣場設奠家祭十二時三十分舉行公祭隨即發引安葬於金山公墓

王府故黃老太夫人治喪委員會謹啟

王府黃老太夫人 於中華民國一〇五年九月二十七日（農曆八月二十七日）申時
壽終內寢距生於民國八年一月十五日（農曆三月十五日）享壽
九十有八齡謹擇於中華民國一〇五年十月十二日（農曆九月十二日）星期三中午十一時三十分假后
盤山廣場設奠家祭十二時三十分舉行公祭隨即發引安葬於金山公墓
謹此奉

重陽前夕 省府向金馬長者賀節

判斷多層次傳銷事業合不合法？加入多層次傳銷如何保障您的權益？參加人如何行使解除及終止契約退貨？由公平交易委員會、金門縣政府聯合舉辦的一項「多層次傳銷法令與相關案例宣導說明會」，本月13日（週四）下午2-5點將在縣府多媒體簡報室辦理，歡迎地區多層次傳銷參加人、有興趣加入傳銷事業、關心多層次傳銷的民衆踴躍報名參加，名額70人額滿為止，報名日期自即日起至10月12日12時截止，報名電話318823#62375、326204建設處黎小姐。

傳銷宣導說明會報名



福建省府代秘書長張金成於重陽節前夕，代表主席張景森向地區百歲以上人瑞祝壽賀佳節並致贈祝壽金。
(省府提供)

省府提供)

縣府食品安全課程 專家抵金授課



建設處辦理食安課程，為地區業者充電。（許峻魁攝）

何自我管理的新知。縣府建設處表示，如何能夠有效的做好食品安全的衛生管理，對於所有從事食品相關行業的業者而言，是二門相當重要的課程，加上目前社會高度發展之下，加上近年來多起的重大食品安全危機，也讓民衆對於食品安全的重視程度比起以往是更加嚴格的。因此縣府建設處爲了要輔導金門地區的餐飲業有所提升，同時也希望能夠協助並輔導業者，朝著提升餐飲服務品質、衛生安全及整體形象的方向來進步。所以才規畫了此次的食安課程，希望透過專家授課，將食安的新知引入金門，帶領與會的餐飲業者注意金門餐飲的食品安全管理以及品質提升。

「食品安全」議題是近年來全體民衆都相當關心的社會問題之一，而且對於國民的健康有著極大的關聯性，因此金門縣政府建設處為了提升地區餐飲品質，於日前一連兩天辦理一場「食品安全相關課程」，由建設處邀請專家抵金，來為地區的餐飲業者授課，傳授食品安全最新知識以及資訊。

食品安全對於民衆的健康至關重要，近年來多起食安問題，也讓國民心惶惶，這項由金門縣政府建設處所辦理的「食品安全相關課程」，於十月五日（星期三）、六日（星期四），一連兩天起，從下午一時三十分起，在金城鎮公所三樓會議室內開課，該項課程共計吸引三十多位地區的餐飲業者、以及對食安議題有興趣的民眾報名參加。

這場食安課程，特別邀請到社團法人中華食品安全管制系統發展協會理事長陳元科、以及實踐大學餐飲管理學系許滬尹博士等兩人，飛抵金門為地區餐飲業者們授課。針對廚房消毒方法簡介、食品安全與自主管理、5S運動與餐飲衛生、以及廚房環境規劃概念等，來與現場學員們分享相關的實例，並且指導食品安全的注意事項，教導業者如何落實廚房環境規劃及消毒方法，以及如

顯妣五代大母王門黃氏孺人 慄於中華民國一〇五年九月
二十七日（農曆八月二十七日）申時壽終內寢距生於民國八年一月
十五日（農曆三月十五日）享壽九十有八齡不孝男先漢、先勝、先凱、
先朕、先仰、先頓孝媳許韓英、高碧雲、林素賢、呂麗英、蔡娣安、
劉憬霓、潘明珠孝女淑瓊率孝孫曾等隨侍在側親視含殮遵禮成服停柩
在堂謹擇於中華民國一〇五年十月十二日（農曆九月十二日）星期
三中午十一時三十分假后盤山廣場設奠家祭十二時三十分舉行公祭
隨即發引安葬於金山公墓 叻 在

**刊登廣告
訂閱報紙
請洽：本經理部
電話：332374
傳真：330884**

本報廣告效益宏大・彩色版面新颖
提供廣告設計編排・長期廣告優惠
敬請踴躍訂閱本報・登本報
本報並具有保價收藏之價值
存資料參考之價值



四月，台灣現代藝術畫家李錫奇，在國立歷史博物館推出「本位·色焰—李錫奇創作八十回顧展」；九月，李錫奇返金門故鄉，續辦這個「回顧展」。他大半生留台，在80歲如願回故鄉辦展。創作力十足，求新求變，是他追求藝術的原動力，一甲子的藝術創作，他選出其歷年精品，是臺灣戰後，現代藝術發展的一個重要標本，因為他所經歷的歲月，幾乎是與臺灣

李錫奇·現代藝術

◎吳鼎仁

現代藝術發展，同步投入在藝術史洪流之中，而展現自己的風格，而知名於國際。

李錫奇，1938年生，古寧頭人，畢業於台灣省立台北師範學校藝術科。1958年即與前輩陳庭詩、楊英風等人共組「現代版畫會」，亦為「東方畫會」中後期重要成員。李錫奇的創作以風格多變著稱，除了融合東方傳統與西方現代思潮，創作形式從版畫、水墨、抽象書法、漆畫、複合媒材至裝置皆有涉獵，甚至與文學界現代詩人，多次跨領域合作，在台灣藝壇有「變調鳥」的美名。李錫奇多元的創作，反映了當時社會各方潮流衝擊，及時趕上現代藝術運動熱潮。

「現代藝術」，概括指19世紀末以後的藝術創作。繪畫原本是寫實再現某個主體，然而攝影的發明，讓繪畫的寫實功能相形見绌，於是就出現了新的藝術路

線。藝術家改變創作觀點，絕對藝術的創作，變得越來越抽象，抽離物體本身的形象。現代藝術是從西方開始的，最早是繪畫和版畫，中期擴展到其他的視覺藝術上，如雕塑和建築。一些對現代藝術有重要影響的運動開始出現，以巴黎為中心的印象派，及從德國開始的表現主義。

「當代藝術」，是指目前這個時代，正在實踐中的藝術風格，約從1960年代後期，到現在21世紀的藝術，當代藝術也可稱為「後現代」藝術。新古典主義以後，19世紀工業革命進入「現代」，然而，現在是21世紀，200年後的「現代」，就稱「後現代」，藝術途徑與時俱變，活在「當代」就要有現世的風格。第二次世界大戰結束以後，美國成為新興藝術運動的重地點，有抽象表現主義、普普藝術、歐普藝術，到

地景藝術、裝置表演藝術、觀念藝術等。在這個時期，藝術家和建築師開始揚棄「現代」的觀念，並創作典型的「後現代」作品。

台灣在戰雲的風雨飄搖時光後，隨著美國軍經的支援，西方文化、民主理念、文藝思潮，提起了青年學子嚮往之心，促動了1960年代台灣全面性的現代繪畫運動熱潮。主要受到美國「抽象表現主義」與歐洲「不定形繪畫」的影響，強調一種「形象的解放」。此時有「五月畫會」與「東方畫會」先後應運成立，李錫奇在其中，推行現代繪畫觀念與創作的實踐。

2012年李錫奇獲國家文藝獎殊榮，他坦言八二三砲戰意外改變了他的生活，他感慨地說，如果當時回金門戰地救護，就不可能有往後的藝術生命。李大師警告我，不要把金門的藝術生命，溺死在高梁酒杯中！回顧他舉家遷台，遠離戰火，心無旁騖展開藝術創作，投入一甲子歲月在現代藝術，又恰逢這股台灣現代繪畫大風潮，捲動了他作品豐富多樣多變。80歲，青春作伴好還鄉，有如此豐碩大成就，鄉人與有榮焉！更期獨領風騷的百年之約，創作源源不絕於當代！

那一年，我們在內衛區隊——神盾

區隊長還有區隊附蘇鏡潭（金門後盤山人）認為我既志不在此也就經常勉勵我多利用時間讀書以備將來所需，並常鼓勵參加隊裡的確人是需要有些度量的，都說性格決定命運，兄弟倆卻覺得器度在性格裡佔了相當的比重，敬老尊賢以及虛懷若谷的人格特質尤其是他長久以來奉行不渝的準繩，也就相對的能夠獲得長上的愛護與提攜，所以他是少數幾位由衛士至專修班受訓而能一路晉身至上校階的典範（所附照片是八十年代時任總統府侍衛的呂光輝於「精英計畫」培植專案受階後與副侍衛長合影，另值一提的是他任職於省府的哥哥呂光滔乃縣籍書法家，可謂「一門雙傑」。退伍後的呂上校興趣之所好，致力推廣曲棍球運動，從而栽培帶動其子（柏浩、黎峰）參與，前年兩子膺為國家選手榮獲亞洲地區冠軍，政府頒授國光獎章，可喜可賀）！

三、無有恐怖：

心經說「無罣礙故，無有恐怖」，在蔣公逝世後的一段日子，士林官邸突然間靜了下來，庭院深深深幾許？多少的往事終難追憶，多少的恩怨將隨風而逝，聽那杜鵑在林中輕啼，不如歸去？不如歸去……此時猶有孤臣孽子文天祥所書「顧此耿耿在，仰視浮雲白。悠悠我心悲，蒼天易有極。哲人日已遠，典型在夙昔。風檐展書讀，古道照顏色」的心境，除了公館核心建物值衛人員偶傳繪聲繪影的「老先生常回來走動」，風聲鶴唳，多少影響軍心外；館後長石條所構築的擋土牆縫隙逐漸有各類毒蛇出沒也攬得人心惶惶，據說這裡曾經是日據時代的毒蛇研究所，日人撤離放蛇歸山，認識各種蛇類以及捕捉它們成了彼時夏季重點工作，隊部管廚兼採買——金門吳坑人鄭根強，曾於晨間買菜返邱途經竹林，被「青竹絲」由補腳鑽入，全力抖動擺脫，驚險萬狀，從此便衣長筒皮鞋打綁腿往返菜市場，奇裝異服引為笑譚。「無罣礙故，無有恐怖」乎？您說呢？

四、因緣相繫：

有天晚上，我因身體不適難以成眠，在網路「臉書」裡與曾在內衛區隊初任下士衛士職，後來晉至聯指部大安指揮中心上校侍衛兼組長退伍的呂光輝老弟聊至凌晨一點半，這位當年老是被俺玩笑戲謔過頭的後進老弟，能夠有後來的局面，絕非「僥倖」兩字可來形容；彼時「大力士」的他（時內衛區隊橫鈴比賽雙雄：金門下湖呂光輝與盤山下堡翁明政，舉重若輕）初派大門口雄關要塞第五哨為武裝執衛（斯時呂氏一夫當關，讓俺聯想到《淮南子·兵略訓》所云「一人守隘，而千人弗敢過也」氣勢之雄！咱們守「人去樓空」之地乎？非也，特勤總舵國安局兼署「聯合警衛安全指揮部」衛司猶在廬園，不過咫尺之遙），由於人高手長，呂被取了與名字諧音近似的「狒狒」渾號，也不以為

忤，自覺狒狒甚至可能是人類的老祖先，有何不可？也就雍容大度微笑以對回應你唄！

的確人是需要有些度量的，都說性格決定命運，兄弟倆卻覺得器度在性格裡佔了相當的比重，敬老尊賢以及虛懷若谷的人格特質尤其是他長久以來奉行不渝的準繩，也就相對的能夠獲得長上的愛護與提攜，所以他是少數幾位由衛士至專修班受訓而能一路晉身至上校階的典範（所附照片是八十年代時任總統府侍衛的呂光輝於「精英計畫」培植專案受階後與副侍衛長合影，另值一提的是他任職於省府的哥哥呂光滔乃縣籍書法家，可謂「一門雙傑」。退伍後的呂上校興趣之所好，致力推廣曲棍球運動，從而栽培帶動其子（柏浩、黎峰）參與，前年兩子膺為國家選手榮獲亞洲地區冠軍，政府頒授國光獎章，可喜可賀）！

五、職業傷害：

都說時間能改變一切，或許嚴肅緊張刻板的特勤日子待久了，不免也帶來了「職業傷害」，怎講？多年不見，歡欣敘及當年種種，我竟發現其記憶力大量減退，此一驚非同小可，畢竟其現正處中壯年時期，豈容歲月摧殘就此退化加速老化？俺得設法協助其打開記憶之門不可，於是快速敲打鍵盤傳訊予他：

「咱們不妨就從距離內衛區隊最近的第三哨說起唄（目前崗亭仍保留完整供參觀憑弔，咱旁昔日相依為命，深秋豔紅層層巨大如龜的楓樹，於今更是濃蔭蔽天），是否聊到夜深您小老弟頭腦不清了？怎麼說該咱非屬

84號內衛區隊？六十八、九年俺們站過此哨者六、七人，與您同寢室的都是鬼乎？我記得站過該哨的有與您一樣去專修班受訓的林博學、還有違反軍紀外調東引反共救國軍的許○○，媽的，我們都是鬼乎？！」

猶記得站過該哨熱鬧異常，尤其白天特好打發，一大早住社子島其貌不揚的台灣農民○○○（受蔣家長年特懶）來田裡幹活，緣由是需懂得用天然肥料施作，因為蔣公無法忘懷浙江故鄉的農田水肥味；然後有乾洗店老闆提著整疊好的衣服進邱得盤查。到了十點多，原任轎夫改任養狗工，寄缺我隊的老士兵長先為狗梳皮毛再餵食（一天二餐，下午三點半那餐與銀行打烊同步）。怎麼把梳皮毛？用禿毛的竹掃把頭當工具唄！誰發明？這閣下您要問他這『狗官』（講狗官實非

得已似大不敬，罪過罪過），這時趁機攀談幾句狗經，聽得他龍心大悅，咱們這站班時光是不是苦中作樂較好渡過？我描述當年情景如此清楚，自個雖身子不適但還沒老人癡呆，俺倒耽心您就此提早到來，您竟然說還要再去請教別人彼時真實情況究竟如何好回復俺，唉！這您就省省唄！我說呂上校，俺記憶力好到這種程度：冊年前坐到何建來（金門何厝人，衛士調隊部專職髮匠）的理髮椅上，他說：『你研究姓名學，幫我看剛出生的兒子取名震○○，你看怎樣？』有誰連繫上他的可求證看其子現在結婚生子沒？猶記那年蔣夫人生日，園藝所依例擴大蘭花展覽廣邀民衆參觀共襄盛舉，現場警衛人手不足，不得不動員到隊部髮匠也來支援參與便衣警衛勤務，他家小丫頭也來看展湊熱鬧了，知道爸爸執勤唄，尿急了，咱三哨旁大水溝，爸爸抱著幼女灑向『滾滾遼河』（借用這書名，這本書是當年後期衛士勤儉常向我推薦的名著，因為其入伍前原在書店工作接觸群籍故）。現在這小丫頭應該也嫁為人婦或當媽媽阿嬤了。好了，夜已深沉，暫及此，希望能喚醒您的短暫失憶。」

六、歷史聯結：

翌日，他來訊回應曰：「感動啊！學長，閱後讓人熱淚盈眶，所言不虛，感謝助憶，記憶匣子一開，已逐漸恢復回到當年共處美好時光，頓時跌入時空隧道中，重溫懵懂少年的稚嫩無知與無懼。好加在，一路遇貴人相助扶未曾造次，戰戰兢兢走完軍旅33年，或許咱們因緣相聚，詎知當年與學長相遇那一刻起就與歷史做了聯結，總算無忝此生……。」

聞訊，兄弟俺欣慰之餘真是百感交集。

職業軍人夙夜匪懈，職業傷害知多少？豈堪一細重數？平添憂愁。追憶大內勤勤崗哨晨昏，多少個晨曦似雪、殘陽如血的雪白血紅日子站崗換哨，任務勤操練，日復一日，千篇一律，生死與共，甘苦同嘗的青春時光，不論服役期間長短，我們曾經執干戈衛大內，身作盾護元戎，莫忘咱們一起寫歷史，精忠貫日月，浩氣撼山河，繼志承烈忠肝義膽，犧牲奉獻無怨無悔，冀望退伍以後的你們都能得到國家的照顧，也欣見衛隊協會成立能名副其實發揮同舟共濟精神，別像兄弟俺當年退伍自謀生活、黨國無人問聞、孤軍奮戰路坎坷途迢迢，不堪回首……。於今一切都已過去，祈願都能獲得關心與溫暖，禱祝歲月靜好，安享餘年，庶幾無憾。

（下）

仙人掌花

◎王映涵

人會為兩個理由殺人——錢和感情，就像有些人是可以用錢收買，有些人不行，要用感情——從古至今，那些情緒不論正面負面都沒有多大變化，但是戲劇書籍卻是不斷的表現，因為每個人時代情緒表現的不同。

時代開始變化，經濟資本衝擊下，金錢似乎是生活的必須，沒有基礎，那感情似乎也只是空中花園，浮浮的沒人敢承諾什麼，所以開始有所謂的條件找尋對象，弄到最後不知道找的是人還是條件。麵包愛情的月經文不斷巡迴，貧賤夫妻的悲哀也不斷，女人因為婚姻的改變好像還是沒有多大變化，從琴棋書畫花酒詩變成茶油鹽米醬醋茶，走入婚姻的同時，意味著放棄也面對了些還是單身時的東西，也許是所謂的責任也許是所謂的歸屬，從兩個人談的感情，變成兩個家族的婚姻，在那些家庭互動的適應轉變中，女人活像又投了一次胎，多了些身分，也多了些承諾的背後。

然而渴盼愛與被愛是每個人都會的，我一直相信著，雖然感情沒有所謂的平等，但是，有人說愛情互動中表現了成長面貌，感覺上好像女人比較依戀渴盼，但是，隨著女性主義起幅，愛情，不再成為唯一。

古代女人只能依附男人，為了爭寵為了生活，不用其極的也有，弄不清到底女人的敵人是女人還是男人

。然而，現代人多半想要多一個人的溫暖陪伴卻又不想犧牲改變自己的生活，所以感情變成鏡花變成當下甚至不過只是一夜；未婚的敗犬單身貴族愈來愈多，看到甚至有人跟著電子情人結婚蜜月或者精緻的充氣娃娃，人不再只能戀人，戀物似乎取代了一些也流失了一些，物品成為專屬，似乎就有了永遠的忠心，有了永遠的等待。

也有些人以為等待就可以改變對方，專家比喻這樣的狀態為「仙人掌花」，就是她非常渴望對方的愛，常處在等待狀態，只要對方給一點水就能活很久，偶爾再做點讓她感動的事，又能讓她繼續撐下去。於是，有些即使很受傷，仍不願放手，默默地等待，並且依循對方設下的規則和他互動，在這樣的互動中，自我逐漸不在，變得只是討好；記得有個朋友跟我說，女人最大的悲哀是太過於心軟，捨不得也放不下。交往得越久，就越分不清到底自己要的是什麼，明明對方有很多的缺點和不是，還是視而不見，拚命地說服自己再努力一點，堅持下去，走下去——那是因為感情的時間太長而感覺又太深。

所以，我們貪戀著那短暫的擁抱和輕哄的溫柔，不願放手。

皮爾（Peele）在1975年提出一個依戀愛情關係的

Love Addiction理論。認為人因自身的匱乏，會藉由外

在事物來滿足自己，是屬於心理上的補償作用。很多男性是透過工作或性，較多的女性是尋找愛情。這通常跟自身成長經驗以及社會型塑的男女角色文化有關。有關愛情的研究發現，成年後會緊抓愛情不放的，通常都是童年時未得到足夠的愛的滋潤，或是受忽略與受虐的小孩，致使被愛的經驗匱乏。或是對愛情有些迷思，例如相信受苦愈深代表愛得愈濃，或是等待Mr.Right（真命天子）為自己帶來幸福。

在依戀愛情關係裡，最大的危險是你以為找到了光亮，實際上是來自別人，一旦他人消失，你也跟著消失，忽略自己有能力讓自己發光發熱。結果是沒辦法經營出一個對自己好的關係，有時反而被對自己有害的關係吸引，沒辦法分辨男人是不是真的對自己好。

愛與被愛到底哪個幸福，也有人常問，被愛或許不會受傷，那是因為心中沒有那個人的存在，有人說愛的人是有力量的，因為他可以選擇是否繼續愛或不愛，然而，情感理智中間要如何用智慧去平衡，我們或許因為愛或被愛而有了光或給別人光亮，如何燃燒而不鏽壞，是我目前要學習的。

不是張愛玲那些算計或者像朵低了不能在低的花，也不再當仙人掌，只靠一點水分或是溫柔，在尋找任何時，自我存在的價值在哪，我想，那是我目前的課題。

不是張愛玲那些算計或者像朵低了不能在低的花，也不再當仙人掌，只靠一點水分或是溫柔，在尋找任何時，自我存在的價值在哪，我想，那是我目前的課題。

地景藝術、裝置表演藝術、觀念藝術等。在這個時期，藝術家和建築師開始揚棄「現代」的觀念，並創作典型的「後現代」作品。

台灣在戰雲的風雨飄搖時光後，隨著美國軍經的支援，西方文化、民主理念、文藝思潮，提起了青年學子嚮往之心，促動了1960年代台灣全面性的現代繪畫運動熱潮。主要受到美國「抽象表現主義」與歐洲「不定形繪畫」的影響，強調一種「形象的解放」。此時有「五月畫會」與「東方畫會」先後應運成立，李錫奇在其中，推行現代繪畫觀念與創作的實踐。

2012年李錫奇獲國家文藝獎殊榮，他坦言八二三砲戰意外改變了他的生活，他感慨地說，如果當時回金門戰地救護，就不可能有往後的藝術生命。李大師警告我，不要把金門的藝術生命，溺死在高粱酒杯中！回顧他舉家遷台，遠離戰火，心無旁騖展開藝術創作，投入一甲子歲月在現代藝術，又恰逢這股台灣現代繪畫大風潮，捲動了他作品豐富多樣多變。80歲，青春作伴好還鄉，有如此豐碩大成就，鄉人與有榮焉！更期獨領風騷的百年之約，創作源源不絕於當代！

手傷遇貴人

◎陳爲學

記得我還在述美國小服務時，有一次參加金湖盃桌球賽，因賽前沒做好熱身，比賽時，一個踉蹌，竟嚴重拉傷了手腕，疼痛了好幾個月，看西醫治不好，中醫也束手無策；在那一段痛苦難熬的日子裡，我甚至學會了用右手做圓心，然後左手打方向盤，復因騎乘機車，無法轉動手把加減速，無奈之下，平常日子出門，都只好忍痛以轎車代步。

那時候還不用電子公文，清一色是紙本，平時不批意見還好，萬一需批意見，往往單單只是為了拼湊出一個字，都總要折騰上好些時間，在無計可施的情況下，靈機一動，我竟開始學習使用左手寫字，雖然字體免不了歪歪斜斜的，也談不上工整，但總比讓慣用右手折騰活受罪好。

如此日復一日，天天難過天天過，我竟然熬過了一兩個月的痛苦日子。

話說有一天，肅正校長偕同一位王女士來校拜訪，欲禮貌性握手時，她見我舉「手」維艱的窘態，就問我何以如此痛苦？我據實以告，當下她即說：「你姑且相信我一次，你花兩張機票錢，我帶你去給一位高人看診。」話一說完，她隨即掏出一張名片遞給我，要我不妨試試看。下班後，我和太太討論，她見我因手傷久治不好，鎮日無精打采、愁眉苦臉，就鼓勵我說：「先生人，主人福，說不定你真的遇到貴人了。」立馬要我不妨跨海一試！

那一個星期五下午下班後，我立即搭機赴台，一抵松山機場，就迫不及待的驅車前往板橋，跟王女士會合後，即前往一家國術館，只見館主是一位親切隨和的中年婦人，她詳細的問過我有關症狀後，隨即進入診療室，要我把上衣脫去，先觀察我背部的新舊傷，然後用三四年的薑片，在我下背部反覆搓揉，療程大概是半個多小時，經她專注細心的調整完畢，就要我將治療處照鏡子，並在一旁提醒我說：「你看，你身上顏色越深沉、越紫黑的地方，就是受傷越嚴重的地方。」她還說我是陳年舊傷，病灶少說也有一二十年了，當下我屈指一算，從我民國七十年左右學會拉球開始算起，真的有二三十年了，因學拉球係自我摸索、土法煉鋼，姿勢不夠標準到位，受傷是難免的。

她要我把診治過的手動動看，剛開始我還不敢太用力，經

王毅訪秘魯 談APEC及中秘高層交往

中國大陸山西省太原動物園日前傳出，有遊客亂丟垃圾導致貓熊誤食的事件。太原動物園晚間發表聲明表示，調查狀況屬實，將加強管理遊客不文明行為。

有大陸網民 5 日下午在微博發布消息表示，太原動物園內垃圾遍地，一隻貓熊食用遊客丟下的垃圾，且館內未見飼養人員。照片顯示，貓熊館外場邊有遊客丟棄的零食、礦泉水瓶、易開罐、塑膠袋等，一隻成年大貓熊在附近覓食。

正訪問秘魯的中國大陸外交部長王毅 5 日說，他此行是與秘魯進行戰略溝通，就兩國高層下一步交往做準備；大陸並期待 11 月登場的 APEC 領袖會議，能對立亞太自貿區產生新認識。

新華社報導，王毅於當地時間 5 日在秘魯首都利馬表示，秘魯是亞太經濟合作會議（APEC）第 24 次領袖會議主辦國，秘魯總統庫辛斯基已向大陸國家主席習近平主席發出邀請，在出席 APEC 發會時對秘魯進行國是訪問。

貓熊誤食遊客亂丟垃圾 陸動物園欲整治

中國大陸山東蘇姓民眾日前因邊走路邊回簡訊，被路上石頭絆倒，手機竟戳傷眼睛，無奈摘除眼球。

楚天都市網報導，3 日上午因爲邊走路摔倒在地的她被拿在手中的手機戳傷右眼，頓時血流不止，急忙趕去附近醫院處理。

中國大陸山東蘇姓民眾日前因邊走路邊回簡訊，被路上石頭絆倒，手機竟戳傷眼睛，無奈摘除眼球。

研究中心爲此作出指示，要求核實情況。

王毅訪秘魯 談APEC及中秘高層交往

王毅說，他這次訪問秘魯，就是與秘魯進行戰略溝通，就下一步兩國高層交

流，能對立亞太自貿區產生新認識。

王毅認為，兩國高層下一步交

流，能對立亞太自貿區產生新認識。

王毅說，他這次訪問秘魯，就是與秘魯進行戰略溝通，就下一步兩國高層交

菲律賓醜話說盡 華府不願撕破臉



澎湖博弈公投 正反方雨中大車拼

澎湖第2次博弈公投的最後一個週末，正反陣營在雨中大車拼，呼籲15日投下不同意票，讓澎湖永遠是澎湖。

支持博弈的陣營以車隊遊行，反對陣營則有近200位民衆大車街，呼籲15日投下不同意票，讓澎湖永遠是澎湖。

(中央社)

廖漢原華盛頓7日專電 菲律賓當局宣布已告知美方暫停南海聯合巡航與海上演习，美國務院今天指出，五角大夏尚未收到正式通知，美方仍欲全面維繫關係，菲方的說法無論是否付諸實踐，都相當怪異。

菲律賓總統杜特蒂（Rodrigo Duterte）曾怒罵美國駐菲大使「姦娘、同性戀」，還爆粗口羞辱歐巴馬總統是「婊子生的」，「下地獄吧」。但美國基於菲律賓在南海的重要戰略地位，隱忍下來，以避免兩國關係惡化，把杜特蒂難聽的話定位為個人言論。

菲律賓外交部長雅賽（Perfecto Yasay, Jr.）9月15日在華府智庫戰略國際研究中心（CSIS）演說，試圖為美菲關係打圓場，並解釋杜特蒂掃蕩毒梟引發的爭議。不過菲方近期陸續拋出外交自主與終止美菲聯合軍演

大獲全勝，但非菲國漁民還是無法接近黃岩島海域，中方還以行動暗示可能會重啟造島。

歐巴馬政府不願爲了南中國海議題升高對北京的態度，並引入日本、澳洲與印度的勢力。但在菲律賓政

府眼中，這是不守承諾，也不願依現有軍事協定在危機時馳援。

美國的「小老弟」菲律賓，地位遠不如日本。菲

國施壓，多採行平衡美中

國信任度低，各國面臨中

國歷史教訓，東南亞國家對太平洋另一邊的美

國施壓，並引導日本、澳

洲、印度與中國的關係。

在南沙島礁被指爲非方

主，地位遠不如日本。菲

國認爲，美國不願提供保

護，也不願依現有軍事協

定在危機時馳援。

歐巴馬政府不願爲了南

中國海議題升高對北京的態勢

，並引入日本、澳洲與印

度的勢力。但在菲律賓政

府眼中，這是不守承諾

，也不願依現有軍事協

定在危機時馳援。

歐巴馬政府不願爲了南

中國海議題升高對北京的態勢

，並引入日本、澳洲與印

度的勢力。但在菲律賓政